

Diario de Burgos

Año LVI -- Núm. 17.303 -- Viernes 1.º de Noviembre de 1946 -- Tel. 2015 -- Apartado 46 -- 40 céntimos

PASA A LAS CORTES UN PROYECTO DE LEY DE ORDENACION BANCARIA

Campaña de intensificación de siembra de trigo

Combinación de mandos militares.—El general Rada, nombrado capitán general de Andalucía

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se hacen extensivo a las villas de Colmenar Viejo (Madrid), Becerrá (Lugo) y Municipio de Llodó (Alava) los beneficios de la ley de 15 de Mayo de 1945 sobre ordenación de solares.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la situación internacional.

GOBERNACION

Decreto por el que se autoriza a las corporaciones locales para la aplicación en sus obras de las normas de revisión de precios unitarios contenidas en el decreto de 12 de julio último.

Expediente relativo a la aceptación de un solar con destino a la construcción de edificios para Co-

rrcos y Telégrafos en Puerto de la Cruz, Tenerife, ofrecido por el Ayuntamiento.

EJERCITO

Decretos por los que se asciende a teniente general y se nombra capi-

Primer aniversario de la muerte del Arzobispo, Dr. Melo

En Valencia se celebró una misa en la Catedral

Valencia.—Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte del que fué arzobispo de Valencia, doctor Melo, esta semana en la catedral se ha celebrado una misa con asistencia del actual prelado, doctor Olaechea, que entonó un responso al final del santo sacrificio.—Cifra.

El crucero "ARGENTINA" en aguas españolas



Cádiz.—El buque-escuela "Argentina" entrando en la bahía del puerto de esta ciudad.

VISITA DE LOS MARINEROS ARGENTINOS AL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO Y MUSEO DEL PRADO

También cumplimentaron a los ministros del Ejército y Aire, generales Dávila y Gallarza

Madrid.—Los guardiamarinas del crucero "La Argentina" visitaron esta mañana a las once el museo del Prado, acompañados por el jefe de Artillería, del barco, capitán de corbeta señor Merino, jefe de estudios, capitán de corbeta, don Romano Yalour; jefe de Intendencia, señor Castro; teniente de navío señor Gravina y los oficiales españoles señores Bona y Bustillo.

Fueron recibidos los marineros por el subdirector del museo señor Sánchez Cantón y don Pedro Ladrón de Guevara. El señor Sánchez Cantón pronunció unas palabras de salutación y dijo que la visita de los marineros argentinos en esta ocasión constituye un hecho memorable en la historia del museo, ya que hay en ella una parte que es vuestra. Añadió que había muchos cuadros adquiridos antes del descubrimiento de América y constituyen un conjunto digno durante cuatro siglos por los Reyes de España, grandes aficionados a la pintura.

Hizo historia del Museo desde Carlos III que lo mandó construir hasta el año 1819 en que se inauguró y dijo que hoy es una selección de selecciones. Puede haberlos más grandes, más lujosos pero en ninguno de ellos encontraréis mayor calidad y belleza plástica y pictórica que en ésta. Además no hay en este Museo un solo cuadro mal adquirido, entendiéndolo por ello el derecho de conquista por ejemplo, porque los Reyes de España aún a pesar de ser un país conquistador cuando les gustaba un cuadro lo compraban o lo mandaban comprar pero nunca se lo llevaban del sitio en donde se encontraba.

Después los marineros recorrieron muy detenidamente las salas del museo acompañados del señor Sánchez Cantón que les explicó lo más saliente de las características de los cuadros de las distintas escuelas de los pintores españoles y extranjeros.

VISITA DE CUMPLIMIENTO A LOS MINISTROS

Madrid.—El comandante del crucero "La Argentina" don Victorio Malatesta ha visitado esta mañana en visita protocolaria al ministro del Ejército, teniente general Dávila; subsecretario del Departamento, general Barrón y jefe de Estado mayor, general García Vallino.

Desde el Ministerio del Ejército marchó al del Aire, en donde cumplimentó también al ministro, general González Gallarza; subsecretario, general Saenz de Buruaga y jefe de Es-

tado Mayor, general Fernández Longoria.

Con los ministros y demás personalidades el comandante Malatesta mantuvo una cordialísima conversación que se prolongó durante largo rato.—Cifra.

VISITA A LA CASA DE LA VILLA

Madrid.—El comandante del crucero-escuela "La Argentina" don Victorio Malatesta acompañado de los restantes jefes, oficiales y guardiamarinas que se encuentran en Madrid han visitado en la casa de la Villa al señor Moreno Torres. Este les dedicó unas palabras de bienvenida y les deseó una gratísima estancia durante su permanencia en Madrid. El señor Malatesta agradeció las atenciones que había recibido en Madrid, tanto por parte de las autoridades como del pueblo madrileño. Después en unión de los marineros argentinos el comandante acompañado del alcalde recorrió las distintas dependencias del Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con una copa de vino español.

LOS MARINEROS ARGENTINOS VISITAN EL MUSEO NAVAL

Madrid.—El comandante del crucero "La Argentina", don Victorio Malatesta, acompañado de los restantes jefes, oficiales y guardiamarinas que se encuentran en Madrid han visitado en la casa de la Villa al señor Moreno Torres. Este les dedicó unas palabras de bienvenida y les deseó una gratísima estancia durante su permanencia en Madrid. El señor Malatesta agradeció las atenciones que había recibido en Madrid, tanto por parte de las autoridades como del pueblo madrileño. Después en unión de los marineros argentinos el comandante acompañado del alcalde recorrió las distintas dependencias del Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con una copa de vino español.

(Continúa en última página.)

MAÑANA NO SE PUBLICARÁ DIARIO DE BURGOS

Con motivo de la festividad del día de hoy y a fin de que todos nuestros empleados y obreros puedan honrarla debidamente, mañana, sábado, no se publicará DIARIO DE BURGOS.

Desde el Ministerio del Ejército marchó al del Aire, en donde cumplimentó también al ministro, general González Gallarza; subsecretario, general Saenz de Buruaga y jefe de Es-

AHORA SERA UNA COMISION LA QUE ESTUDIE PREVIAMENTE EL LLAMADO "CASO ESPAÑOL"

"EE. UU. y Gran Bretaña aseguran que no tienen nada contra Franco", afirma la United Press

Flushing (Nueva York). — El comité ejecutivo de la O. N. U. ha decidido que la cuestión de las relaciones con España sea estudiada por la comisión política antes de que trate de ella la Asamblea general.

El asunto español fué presentado oficialmente al comité ejecutivo por Venezuela, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca y Noruega, que pidieron que la Asamblea general estudie dicho asunto, en razón a la influencia que ejerce sobre diversas propuestas del orden del día.

El presidente Spaak propuso que la cuestión española pasase a la comisión política, y esta propuesta fué apoyada por Noel Baker, en nombre de Gran Bretaña, quien sugirió la inclusión provisional del asunto en el orden del día, pero pasando a la comisión apropiada.

También apoyó la propuesta presidencial el ruso Vychinsky que reiteró sus acusaciones contra España a la que calificó de "campo de incubación del fascismo".

El delegado ucraniano Manuilsky, pidió que la Asamblea debatiese el asunto inmediatamente alegando que la comisión política está sobrecargada de trabajo. El de los Estados Unidos, Warren, expresó el mismo criterio que Noel Baker, y entonces retiró Manuilsky su moción aprobándose tras larga discusión acerca del procedimiento a seguir y por unanimidad, el que la cuestión española sea objeto de estudio preliminar por la comisión política antes de pasar a la Asamblea general.—Efe.

LO QUE DICE EL ORGANISMO COMUNISTA

Nueva York. — El "Daily Worker", órgano oficial del partido comunista yanqui dice que el tema español se ha convertido en uno de los asuntos más importantes de la Asamblea general de las Naciones Unidas, aunque directamente no figura en el orden del día. Añade: "Aunque el tema español no figura en la agenda oficial de la Asamblea y está todavía en el Consejo de Seguridad, la Unión Soviética ha asegurado que lo traerá oficialmente ante la Asamblea por su acción en varios subcomités, donde la U. R. S. S. se opone a la participación del régimen de Franco en cualquier organismo dependiente de las Naciones Unidas."

El diario agrega que poderosos elementos de Estados Unidos e Inglaterra sostienen al régimen de Franco a la par que intrigan con los monárquicos españoles. "Una de las principales consideraciones de los anglo-norteamericanos para mantener un Gobierno reaccionario en España — escribe seguidamente — es el temor a una nueva democracia." Subraya que en la frontera española se están realizando nuevas obras de fortificación y que políticamente Churchill apoya a De Gaulle por miedo a que surja una Francia de extrema izquierda para la que España sería un frente y una amenaza.—Efe.

UN COMENTARIO DE ASSOCIATED PRESS

Nueva York. — En un comentario sobre un posible debate acerca de España, la Agencia Associated Press dice que los Estados Unidos y Gran Bretaña aseguran que no tienen nada en contra de Franco, pero que otros delegados, principalmente hispanoamericanos alegan que estas dos naciones podrían derrocar al régimen español si se situasen en la vanguardia de la oposición, en vez de conformarse con expresar sus puntos de vista reservándose lo que otros llaman medidas prácticas. Una fuente allegada a la delegación soviética dijo que no tenía conocimiento de que Rusia fuera a suscitarse la cuestión española. En el pasado Polonia, Francia y México lo colocaron en primer término, pero los soviets retrocedieron.—Efe.

El sereno de la embajada quedó sepultado en la misma, pero sin sufrir heridas de gravedad. Cuando fué sacado de los escombros, manifestó

EXPLOSION frente a la embajada de Inglaterra en Roma

Dos maletas llenas de bombas estallaron, destruyendo una tercera parte del edificio

El Gobierno estudia el caso

Roma.—Dos maletas llenas de explosivos, han estallado frente al edificio de la embajada británica en esta capital. Resultó muerta una persona y otra herida de gravedad. El edificio de la embajada sufrió grandes daños.

La explosión se produjo en las primeras horas de la madrugada e hizo saltar en pedruzcos los vidrios de las ventanas de numerosos edificios que circundan la embajada británica, y toda la ciudad sintió una fuerte conmoción.

Un sereno de la embajada quedó sepultado en la misma, pero sin sufrir heridas de gravedad. Cuando fué sacado de los escombros, manifestó

(Pasa a cuarta página.)

El Día de Todos los Santos

Se acerca el fin del año litúrgico. Día tras día, hemos celebrado las fiestas del Señor, que tienen su acerbado complemento en la fiesta de Cristo Rey.

Unas, en pos de otras, y en orden cronológico, hemos conmemorado las fiestas de la Santísima Virgen y de aquellos Santos que, cual brillantes antorchas, resplandecieron en el campo de la Iglesia, sirviéndonos de modelo en nuestra peregrinación por la vida. Pero además de estos astros de primera magnitud que la Iglesia nos propone cada día como ejemplo, hay otra multitud inmensa de Santos "que nadie podría contar, compuesta de todas las gentes y tribus y pueblos y lenguas".

Y ¿quiénes son los que componen esta inmensa multitud? Los hay de todos los estados, clases, edades y condiciones. Hay Reyes que vistieron la púrpura y mendigos que cubrieron su cuerpo de andrajos; hombres valerosos y tímidos doncellas, ancianos y niños, sabios e ignorantes, todos unidos por un vínculo común, el amor de Dios y del prójimo, que es el único que santifica y nos eleva sobre las miserias de este mundo. Por eso la Iglesia, al terminar el año litúrgico, tras habernos propuesto como modelos a los más principales, en este día conmemorará a todos los que después de santificarse en la tierra, hoy reinan en el Cielo, siendo nuestros mediadores ante Dios.

Y este es el objeto de la fiesta de hoy: recordarnos todos aquellos sus hijos predilectos que, después de una vida ejemplar, alcanzaron una corona de gloria; conmemorar y dedicar un recuerdo a quienes, así, que, en medio de una vida humilde y mortificada, supieron cumplir a la perfección el precepto del Amor, mereciendo por ello alcanzar la felicidad impercedera del Cielo.

Más para hacernos dignos de ese patrocinio, es preciso que, tomándonos por modelo, imitemos sus virtudes. Y, para animarnos a ello, nos muestra su gloria, que consiste según San Agustín "en ver y amar a Dios para que nuestro gozo sea completo".

¡Cuán bello es este ideal! ¡Ver a Dios! Y sin embargo, si, como ellos cumplimos a la perfección este precepto del amor de Dios y del prójimo, podremos ver a Dios cara a cara, como El es, admirando sus atributos y contemplando, sin cansarnos, el mar inmenso de sus perfecciones.

Y después de ver a Dios, en nuestros corazones se encenderá el fuego santo de la caridad y del amor, siendo este amor el centro en el que descansará su felicidad. Y así podemos decir con el Salmista: "Bienaventurados los que habitan en tu casa, ellos te alabarán por siglos sin fin".

De este modo, nuestro gozo será completo porque, al ver y amar a Dios, nuestras almas se verán llenas de una felicidad perpetua, de un gozo infinito, de una dicha inacabable que nadie podrá ya arrebatarnos. Por eso dice el Espíritu Santo que los justos: "quedarán embriagados con la abundancia de tu casa y les harás beber en el torrente de tus delicias". Y el real profeta David, afirma que, cuando compareciere en la presencia divina y Dios, satisfecho de sus obras, le admitiere a la gloria, "mi alma quedará plenamente saciada".

Con razón, por tanto, podemos decir que nuestro gozo será completo al poseer a Dios, porque entonces tendremos todo cuanto podamos desear, sin temores de poderle perder, ni de que nos le puedan arrebatarse o disminuir.

EL ACUERDO FIRMADO EN BUENOS AIRES

ES EL MAS IMPORTANTE DE LA HISTORIA ENTRE ARGENTINA Y ESPAÑA

EL CONVENIO BENEFICARA A AMBOS PAISES Y EL COMERCIO AUMENTARA CON RITMO ACELERADO

"Perón se interesó vivamente por las negociaciones"

Declaraciones de D. Tomás Suñer a la Prensa argentina

DECLARACIONES DEL SR. SUNER A LA PRENSA ARGENTINA

Buenos Aires.—A las 3,30 de la tarde de ayer, don Tomás Suñer, presidente de la delegación española, recibió a la Prensa argentina en la embajada de España. Declaró que se sentía feliz por haber firmado el convenio más importante de la historia de las relaciones comerciales y financieras entre España y Argentina.

En la recepción de los periodistas, estuvieron también presente el Embajador conde de Bulnes y todos los miembros de la misión.

Suñer dijo: "El momento transcendental de la firma del tratado, solamente fué igualado en 1863 cuando se acordó el pacto de paz y amistad entre España y Argentina. Aunque el presidente Perón no participó personalmente en las negociaciones, demostró su enorme interés y simpatía por el feliz resultado de éstas".

Refiriéndose al tratado, declaró que "beneficiará a ambos países enormemente" y que el comercio aumentará con ritmo acelerado.

Añadió luego: "Ha llegado el momento de que España haga sacrificios para la exportación de algunos productos a la Argentina, pero no importa, ya que todo queda dentro de la gran familia hispana".

Señaló que en el tratado no existen cláusulas ni documentos secretos. "Queremos —dijo— que el hombre de la calle, se entere de todo lo concerniente al tratado que tanta importancia tendrá para el futuro de todos".

Terminó diciendo que aunque la misión que preside ha terminado ya su labor oficial, permanecerá en la Argentina hasta mediados de Noviembre para conocer el país más íntimamente.—Efe.

Terminó diciendo que aunque la misión que preside ha terminado ya su labor oficial, permanecerá en la Argentina hasta mediados de Noviembre para conocer el país más íntimamente.—Efe.

Los operadores cinematográficos registraron la escena y pudo verse en ese momento abrazos entre Miranda, Suñer y Perón. Hubo un animado aparte entre Bulnes y Farrell, los cuales se abrazaron también efusivamente.—Efe.

Suñer habló a continuación durante once minutos.

Los operadores cinematográficos registraron la escena y pudo verse en ese momento abrazos entre Miranda, Suñer y Perón. Hubo un animado aparte entre Bulnes y Farrell, los cuales se abrazaron también efusivamente.—Efe.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO COMISARIO GENERAL DE ABASTOS

"La actual cosecha de trigo y la próxima de aceite son premio de la Providencia a la paciencia española"

Palabras del ministro de Industria y Comercio

Madrid.—A la una de la tarde, en el despacho oficial del ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, se dio posesión del cargo de comisario general de Abastecimientos y Transportes, a don José Luis del Corral.

El señor Suanzes, pronunció un discurso en el que entre otras cosas dijo: "Este acto de servicio, es mi deber hacer al comisario saliente la justicia que le es estrictamente debida. Caracteriza su labor de siete años por dos aspectos: Dedicación absoluta a la labor que le fué encomendada y lealtad total e incondicional. Destacó estas dos características porque resumen lo que debe ser la actuación de cualquier funcionario público. Es todo lo más que puede pedirse. Durante el desempeño de su función hemos podido apreciar un esfuerzo continuado, entusiasta y laudable para evitar que el país sufriera los daños que no obedecían a él sino a una situación mundial de la que no es voy a hablar. Cuenta con la gratitud del Gobierno y el respeto y afecto de sus jefes, compañeros de labor y subordinados. Esto debe proporcionarle la satisfacción del deber cumplido y la más absoluta tranquilidad de conciencia y estoy seguro de que sus dotes serán utilizadas en servicio de España y de su Caudillo. No preciso presentarte, añadió al nuevo comisario de Abastecimientos. Su personalidad en servicio del país ha destacado considerablemente. En momentos tan duros como los que atraviesa el mundo y cuyas características son la escasez extraordinaria y los precios altos no es misión de la Comisaría proporcionar productos alimenticios ni de uso y vestido para sostener al país. Esa es misión de otros servicios y otros Departamentos dedicados principalmente a ello. Por ejemplo, el de Agricultura. Ahora bien, tenemos enfrentados dos grandes perspectivas. La cosecha de trigo y la próxima del aceite, premio de la Providencia para la paciencia española y el acuerdo con la Argentina firmado en la tarde de ayer, que es un testimonio de lo que puede esperarse de dos países vinculados por estrechos lazos.

Corresponde a la Comisaría reparar las disponibilidades. En materia de justicia distributiva el Gobierno tiene la tesis igualitaria. Está orientado en favor de las clases más débiles y este principio ha de ser continuamente incrementado. Tampoco corresponde a la Comisaría la persecución de los delitos contra abastos, pero sí puede colaborar en esta misión.

Corresponde a la Comisaría reparar las disponibilidades. En materia de justicia distributiva el Gobierno tiene la tesis igualitaria. Está orientado en favor de las clases más débiles y este principio ha de ser continuamente incrementado. Tampoco corresponde a la Comisaría la persecución de los delitos contra abastos, pero sí puede colaborar en esta misión.

Corresponde a la Comisaría reparar las disponibilidades. En materia de justicia distributiva el Gobierno tiene la tesis igualitaria. Está orientado en favor de las clases más débiles y este principio ha de ser continuamente incrementado. Tampoco corresponde a la Comisaría la persecución de los delitos contra abastos, pero sí puede colaborar en esta misión.

Corresponde a la Comisaría reparar las disponibilidades. En materia de justicia distributiva el Gobierno tiene la tesis igualitaria. Está orientado en favor de las clases más débiles y este principio ha de ser continuamente incrementado. Tampoco corresponde a la Comisaría la persecución de los delitos contra abastos, pero sí puede colaborar en esta misión.

Corresponde a la Comisaría reparar las disponibilidades. En materia de justicia distributiva el Gobierno tiene la tesis igualitaria. Está orientado en favor de las clases más débiles y este principio ha de ser continuamente incrementado. Tampoco corresponde a la Comisaría la persecución de los delitos contra abastos, pero sí puede colaborar en esta misión.

Corresponde a la Comisaría reparar las disponibilidades. En materia de justicia distributiva el Gobierno tiene la tesis igualitaria. Está orientado en favor de las clases más débiles y este principio ha de ser continuamente incrementado. Tampoco corresponde a la Comisaría la persecución de los delitos contra abastos, pero sí puede colaborar en esta misión.

Corresponde a la Comisaría reparar las disponibilidades. En materia de justicia distributiva el Gobierno tiene la tesis igualitaria. Está orientado en favor de las clases más débiles y este principio ha de ser continuamente incrementado. Tampoco corresponde a la Comisaría la persecución de los delitos contra abastos, pero sí puede colaborar en esta misión.

Corresponde a la Comisaría reparar las disponibilidades. En materia de justicia distributiva el Gobierno tiene la tesis igualitaria. Está orientado en favor de las clases más débiles y este principio ha de ser continuamente incrementado. Tampoco corresponde a la Comisaría la persecución de los delitos contra abastos, pero sí puede colaborar en esta misión.

Corresponde a la Comisaría reparar las disponibilidades. En materia de justicia distributiva el Gobierno tiene la tesis igualitaria. Está orientado en favor de las clases más débiles y este principio ha de ser continuamente incrementado. Tampoco corresponde a la Comisaría la persecución de los delitos contra abastos, pero sí puede colaborar en esta misión.

(Pasa a cuarta página.)

Ya ha arribado el Tenorio. Esta obra, que aflora todos los años a los escenarios españoles con una superabundancia inmarcesible, posee acaso el más rico acervo...

Delegación provincial de Abastecimientos

DURANTE los días que a continuación se indican se procederá a efectuar una distribución de huevos a las cartillas inscritas en establecimientos de esta capital...

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL Durante el día de ayer, S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas:

Notas de la Alcaldía

LAS NUEVAS TARIFAS DE TAXIS Se ha podido comprobar la gran dificultad que existe actualmente para adaptar con la rapidez necesaria los aparatos taxímetros a las nuevas tarifas aprobadas recientemente por el Excmo. Ayuntamiento...

Pregón de la Falange

Información sindical Sindicato Provincial de Ganadería Se ruega a todo el personal que presta sus servicios en Vaquerías de esta capital, se pase por las oficinas de este Sindicato...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.-El número presentado con 25 pesetas correspondiente al día de ayer es el 716. Firmados con 2,50 pesetas los números terminados en 16.

Señora su abrigo de piel y el de sus nenes encontrará en Almancen Epifanio

REANUDACION DE CONSULTA.-Reanuda su consulta el doctor Velasco Rodríguez en su domicilio, Calle de Santander, 13, segundo.

LIBRAMIENTOS Don Angel Temido, don Emiliano Villalafra, don Juan Pozo, don Agustín Arce, don Concepción Viltumbrales, don Ismael Vicente, don Toribio Delgado, don Luis Iñiguez, don Luis de Juan Blesa, don Raimundo Balcabro, don José García Alía, don Adolfo Hervás, don Aurora Sáez, don Jerónimo Alonso, don Julián Tamayo, don José Iglesias, don Marcial del Alamo, don Valentín Sáiz, doña María Teresa Villarias, don Isidro Díez, don José López, don Alberto Díez, Habilitado Gobierno Civil, don Ignacio Chacón, don Pablo Miguel, don Federico Díez de la Lastra, don Juan Llerena, don Justino Saldaña, don Blas Fernández, don Francisco de la Calle, don Pedro Heróro, don Damián Estades, don Sancho Luis Ochoa, don Agustín Lázaro, don Francisco Urcil, don Victor Lomas, don Fernando Zubeldía, don Ignacio Larumbe, don Perfecto Camarazana, don Roberto Izquierdo, don Pedro Rubio.

ORDENES DE PAGO Índice de las Ordenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Don Jaime Andrade de Carlos, doña Engracia Pascual de la Cruz y don Apolinario de la Hera Díez.

Carletera de espectáculos GOLISO CASTILLA.-A las 5.15, 7.45 y 10.45. "Rayos sin tregua" y "El último aviso". CINE AVENIDA.-A las 4.30, 7.45 y 10.45. "La canción de Bernardette". CALATRAVAS.-A las 3.30, infantil. Sesión continua de 5.30 a 12.30. "Tarzán el temerario" y "Su Majestad, la farsa". CINE CORDON.-A las 3.15, infantil. "Tarzán y su hijo". A las 5.15, 7.45 y 10.45. "El porvenir es nuestro". GRAN TEATRO.-A las 4.30, 7.45 y 11. Compañía de Arte Dramático, Alejandro Ulloa, María Santa Ollala, "Don Juan Tenorio". POPULAR CINEMA.-A las 12, matinal; 3.45, infantil. "Tarzán y su hijo". A las 6 y 8.15. SALA DE FIESTAS.- (Gran Teatro). Concierto, mañana y tarde, noche, baile. ZATORRE.-A las cuatro de la tarde, partido amistoso de fútbol, entre los equipos de Infantería e Intendencia.

La mejor de cuantas rifas se han autorizado hasta el día de hoy en España, es la organizada a beneficio del Hospital de San Juan y Casa de Refugio. En ella se sortearán estupendos regalos y los billetes para tener derecho a éstos, se pueden adquirir por todas las fortunas, aún por las más modestas.

Subasía de la casa taberna del pueblo de Villavieja del domingo día 31 a las 14 horas. Pliego de condiciones en el Ayuntamiento.

Villoyerno Morquillas El domingo, día 31 a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la subasta de la casa taberna de esta Alcaldía, bajo el pliego de condiciones que se halla en el manifiesto en la secretaría.-El alcalde, Luis Hortigüela.

Pedrosa de Río Urbel El próximo domingo día 31, se subastará la casa taberna del pueblo, a las once de la mañana. El pliego de condiciones se leerá en el acto de la subasta.-El alcalde, Manuel del Val.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer, se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS María Nieves García Pérez. Alejandro Santiago Peñosa. María Begoña del Olmo Merino.

DEFUNCIONES Guillermo Rodríguez Torres, de Burgos, 67 años, Fernán González 87.

No lo olvide: Laboratorios TELE-RADIO. Única casa en Burgos que visita a sus clientes, garantizando sus reparaciones con el abono mensual.

VIDA RELIGIOSA SANTORAL SANTOS DE HOY: La Fiesta de Todos los Santos. Ss. Juan ob., Benigno, Diego pbrs., Cesáreo dc., María, Juliana mrs., Severino cl.

SANTOS DE MAÑANA La Comemoración de los Fieles Difuntos. Ss. Victorino ob., Bustiquía virgen, Justo, Tobias y Ab., Mártires, Jorge ob. y Ambrosio, vb.

SANTOS DEL DOMINGO: Dominica XXI de Pentecostés. Los Innumerables Mártires de Zaragoza. Ss. Malaquías, ob., Silvio, cf., Valentín pbr., Hilario, dc. Misa, con rito semidoble y color verde, de la Dominica XXI. Segunda oración de la Octava de los Santos. Gloria, Credo, Prefacio de Navidad.

CULTOS SAN ESTEBAN: Solemne triduo en honor de las Benditas Animas en los días 30, 31 de Octubre y 1 de Noviembre.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.- Día 1. A las ocho y ocho y media, misas rezadas. A las nueve, misa parroquial.

SAN LESMES.-Día 1: Misas rezadas a las 7.30, 8.30 y 9.30. Misa parroquial, 10.30, 11, 12 y 12.30.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.- Día 1. A las ocho y ocho y media, misas rezadas. A las nueve, misa parroquial.

SAN LESMES.-Día 1: Misas rezadas a las 7.30, 8.30 y 9.30. Misa parroquial, 10.30, 11, 12 y 12.30.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.- Día 1. A las ocho y ocho y media, misas rezadas. A las nueve, misa parroquial.

SAN LESMES.-Día 1: Misas rezadas a las 7.30, 8.30 y 9.30. Misa parroquial, 10.30, 11, 12 y 12.30.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.- Día 1. A las ocho y ocho y media, misas rezadas. A las nueve, misa parroquial.

SAN LESMES.-Día 1: Misas rezadas a las 7.30, 8.30 y 9.30. Misa parroquial, 10.30, 11, 12 y 12.30.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.- Día 1. A las ocho y ocho y media, misas rezadas. A las nueve, misa parroquial.

SAN LESMES.-Día 1: Misas rezadas a las 7.30, 8.30 y 9.30. Misa parroquial, 10.30, 11, 12 y 12.30.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas.- Cada palabra más veinte céntimos.- Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Arrendados NECESITANSE cocineras y doncella, con informes, Avenida Generalísimo, 29, 3º. NECESITO criado para semperita. Félix Pardo, Emperador, 3. NECESITO muchacha con informes, Vadillos, 20, 4º. DONCELLA se necesita calle de Santander, 18, segundo. OFICIAL o aprendiz zapatero desea Justo, Pampliega. LEMPIERIA, cuidaría portería, academia, oficina, cobraria recibos, etc. por habitación. Mediano: Delegación Trabajo. MUCHACHA se necesita sabiendo cocinar, para familia. Heroes del Alcazar, 3, 3º, derecha. SE PRECISA muchacha para comedor de restaurante, con buen sueldo. Informes, tienda del Paso, Paloma, número 15. Compras y ventas. UVA de mesa blanca y tinta se vende, sobre 70.000 kilos, por partidas de todo tipo. Para tratar, Pedro Izquierdo, Claudio Moyano 30. Teléfonos 1925. Almacén vinos, Valladolid. VENDO dos todos, uno con arquillada, y una bascula de 100 kgs. Talleres, 20.

LA BOLSA

Colizaciones
 Madrid — Interior, 92.50; 95.50; 99.00; Exterior, 108.00; Amortizable, 99.00; 3 por 100, 92.25 y 93.50; Cables, 101.00; Noviembre, 101.50; Tesoros, 100.00; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 103.00; exentas, 11; Crédito local interprovincial, 99.75; id. local, 99.90.

Acciones — Banco España, 502; Exterior, 290; Hipotecario, 420; Español de Crédito, 535; Hispano Americano, 500; Eléctrica Madrid, 350; H. Chorro, 294; H. Española, 410; Chade, 1.040; y 1.050; Iberdruco ordinarias, 296; 3.50 por 100 292; novisimas, 1.100; Mengemor, 261; Sevillana, 286; Eléctrica Madrileña, 170; Rf. 329; Santa Bárbara, 178; Duro Felguera 271; Ponferrada, 371 Campsa, 225; Fenix, 1.500; Metro, 411; Tranvías Madrid, 119; El Aguila, 400; Azucarera general, 172.50; Ebro, Dragados, 170; Altos Hornos, 220; Petróleos, 378; Explosivos, 427; Papelesas Reunidas, 188; Resinera, 372; Fefasa, 139; Hidrofrío, 177; Obligaciones — Chade 6 por 100, 125; Dueto 5 por 100, 104; Sevillanas, 99 — Cifra.

Bilbao — Interior 4 por 100 nuevas, 90; Amortizable, Octubre 101; Noviembre 101.50; Tesoros 3 por 100 104.4; Crédito local 4 por 100 99.75.

Obligaciones — Viego 5 por 100 103; Iberduero 5 por 100 103; Basconia 5 por 100 106.50.

Acciones — Banco de Bilbao 620; España 495; Metro Madrid 419; Robla 915; Santander preferentes 680; Vascongados A, 1.035; id. B, 720; Eléctrica Madrid 360; Viego 245; Reunidas Zaragoza 340; H. Española, 420; Iberduero ordinarias 300; novisimas 1.100; id. 4 por 100 280; Sevillana 286; Rf. 325; Sotoluzar nominativas 175; Altos Hornos 214; Basconia 450; Euskalduna 527.50; Santa Bárbara 172; Ebro 370; Azucarera 173.50; Campsa 225; Papelesas 428; Explosivos 423; Felguera 375 — Cifra.

BANCO DE SANTANDER

Banca, Bolsa, Cambio
 Caja de Ahorros
 Espolón, 16 — Burgos

Manadas de lobos y osos en el Pirineo francés

Alcanzan las granjas
 París.—Manadas de lobos hambrientos y osos, han irrumpido en las granjas francesas a lo largo de la frontera española, procedentes de los Pirineos, a consecuencia de una repentina ola de frío. Un granjero que vive en las proximidades de Tarbes, ha declarado haber perdido seis ovejas. Otros granjeros informan haber visto pasar a las manadas de lobos por las cercanías de sus granjas.—Efe.

Teatro y cine

DON JUAN TENORIO

Ayer, coincidiendo con los primeros fríos --el retrán castellano ya señala que "por los Santos, la nieve en los altos"-- la magnífica Compañía de arte dramático que dirige Alejandro Ulloa y de la que es primera figura femenina Marta Santa Olalla, puso en escena el inimitable drama fantástico --religioso de Zorrilla "Don Juan Tenorio". La tradición es la tradición.

Y por cierto, que este año hemos tenido los burgaleses la fortuna de poder ver unos "Tenorios" excepcionales. El formidable elenco que actúa en el Gran Teatro es uno de los mejores conjuntos de verso que existen en España y, en caso de más ambiciones; en sus filas figuran actores eminentes --no sólo Marta Santa Olalla y Ulloa-- y, por añadidura, acostumbra a ofrecer las obras de su selectísimo repertorio, a través de una fastuosa presentación.

"Don Juan Tenorio" con su insolencia, bravura y gallardía, revive admirablemente encarnado por Alejandro Ulloa y Marta Santa Olalla es una obra íntegra toda ternura, feminidad y candor, tal como el autor la señaló. Y Angel Terri, en el fanfarrón don Luis Mejía; Germán Cortina, el comendador; Pilar Oliviar, una Brígida muy a tono; Miguel García, de Cutili, etc., etc., contribuyeron al éxito común.

Capítulo aparte merece la puesta en escena, de una suntuosidad realmente asombrosa. Los decorados, nuevos, son magníficos; el vestuario lujosísimo y el mobiliario auténtico de la época... ¿Puede pedirse más?

Todo Burgos acudirá este año a presenciar tan excepcionales "Tenorios". Así lo creemos, porque la cosa lo merece.

Diario de Burgos

El día 20, comienzan los ministros de los "cuatro grandes" el estudio del tratado de paz con Alemania

Estados Unidos mantienen en vigor su declaración del 8 de Abril respecto a la Argentina

Manifestaciones de Byrnes a la Prensa

Washington.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes declaró a los periodistas que el presidente Truman y el apoyan sin reservas a Spruille Braden, director general de asuntos suramericanos del departamento de Estado. Agregó Byrnes que los Estados Unidos mantienen en vigor su declaración del 8 de Abril respecto a la Argentina.

Manifestó seguidamente que aprovechará las conversaciones que comenzarán en fecha próxima entre los ministros de Asuntos Exteriores de las

Referencia del Consejo de ministros

(Viene de primera página)

Combinación judicial. Expedientes de indulto y de libertad condicional. Expediente de declaración de urgencia de la construcción del nuevo templo parroquial de Marín.

HACIENDA
 Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley de ordenación bancaria.
 Acuerdo por el que se autoriza al ministro de Hacienda para firmar, en representación del Estado, el nuevo contrato con la Compañía Telefónica Nacional de España.
 Decreto por el que se agrega un párrafo al artículo cuarto del de 13 de Abril de 1945 sobre establecimiento

Ampliación de la referencia del Consejo de ministros

Al terminar el Consejo de ministros, el ministro de Educación Nacional recibió a los periodistas, a los que hizo las siguientes declaraciones:
 "El Gobierno fue informado por el ministro de Asuntos Exteriores y el de Industria y Comercio sobre los detalles del acuerdo comercial argentino-español, firmado ayer en Buenos Aires, congratulándose con los términos del mismo que, facilitando el intercambio de productos del mayor interés tanto ha de contribuir a intensificar las relaciones entre los dos países hermanos.

A propuesta del ministro de Hacienda fué aprobado por el Consejo un proyecto de ley de ordenación bancaria en el que se determinan las funciones esenciales del Banco de Emisión, de los demás Bancos oficiales, de la Banca privada y de las Cajas generales de ahorro que fueron consideradas como establecimientos de crédito. Esta ley es de una importancia verdaderamente extraordinaria, puesto que ella decide cuanto afecta a los primeros establecimientos de la economía española.

Asimismo el ministro de Hacienda fué autorizado para firmar el contrato con la Compañía Telefónica Nacional de España, con cuya última medida se termina una de las más importantes actividades del Gobierno en estos últimos tiempos.

A propuesta del ministro de Marina se aprobó también por el Consejo un proyecto de ley sobre represión de la pesca con explosivos o sustancias venenosas o corrosivas que tienen a defender esta trascendental riqueza de nuestro litoral que muchas veces es maltratada por gentes que no advierten el peligro que significa el empleo de sustancias que destruyen una fuente que por sus características especiales es de las más importantes de nuestra economía.

Continuando la política de generosa benevolencia del Gobierno, fueron aprobados también a propuesta del ministro de Justicia numerosos expedientes de indulto y libertad condicional que a pesar de las mercedosas y calumniosas campañas contra España, demuestran una vez más el sentido integrador de la política del régimen que sin descanso y sin hacerse eco de difamaciones de ninguna clase, trata de unir a todos los españoles en la empresa común de lograr una España para todos.—Cifra.

CRITICA DE ESTRENOS

Cordón

"El porvenir es nuestro"
 He aquí una prueba rotunda de como una adaptación perfecta puede convertir una comedia en una amable película. El problema no está en el origen, sino en la forma de expresar en estética cinematográfica un conflicto vivido por unos personajes.

El asunto no es muy expresivo, sino más bien limitado. Pero la habilidad directiva de Irving Pichel, desarrolla el motivo del amor --sordera de la protagonista, amor del doctor, conducta desleal de la hermana y complicidad vacilante del prometido de aquélla-- con suave y perfecta minuciosidad.

Desde luego la película, como la casi totalidad de las comedias americanas, a falta de un poderoso tema argumental, se salva y agrada por la completa labor de sus intérpretes.

Loretta Young y Alan Ladd --la misma pareja que protagonizó "China"-- vuelven a triunfar en este film. Ellos elevan el tono de la película y el principal relieve del film hay que atribuirle al trabajo personalísimo de la sensible Loretta Young, el sobrio y entonado Alan Ladd y Susana Hayward, a quienes secundan un entonado reparto.

Una misión yanqui vendrá próximamente a nuestra Patria

Para liquidar los bienes alemanes

Washington.—El Departamento de Estado ha manifestado que la misión norteamericana que se halla en Lisboa para negociar la liquidación de los bienes alemanes en Portugal se trasladará en breve a España para estudiar las negociaciones análogas respecto de los bienes alemanes en territorio español.

Se ha preguntado el Departamento de Estado si facilitará detalles acerca de los resultados obtenidos en Portugal por la mencionada misión hasta que ésta se halle a punto de abandonar dicho país.—Efe.

REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

"Sigo esperándole." No menos emotivo es el epitafio que compuso Marcial para el sepulcro de una joven: "Tierra: pesa poco sobre ella, que ella ha pesado poco sobre ti." En las tumbas egipcias se repetía: "¡Qué Osiris le haya dado el agua fresca!". En la tumba de Alejandro el Grande se leía: "Bastó este pedazo de tierra a quien no bastó el Mundo." La inscripción funeraria que cubría el cuerpo de Virgilio, y que dice: "Mantua me dió la vida; Brindis la muerte; Nápoles la sepultura", nos hace recordar aquel lema de nuestros héroicos tercios de Flandes: "España, ni natura; Italia, ni ventura; Flandes, ni sepultura."

Algunos epítafios como el de Diotante, plantean un problema matemático que acaso no resolverían muchos de los que pasaron ante su tumba. Decía así: "Caminante, aquí yace Diotante. El mismo te contará los años que vivió. Su juventud llenó la sexta parte; su adolescencia, la duodécima del número de su vida. Se casó pasada la séptima parte de su vida y tuvo un hijo cinco años después; el cual pereció desgraciadamente cuando tenía la mitad de la edad de su padre. Su desconsolado padre le sobrevivió cuatro años. Deduce su edad de todo esto". Por si algún lector quiere comprobarlo, le diremos que la solución es decir, lo que vivió Diotante, es 84 años. Más matemática es aun la inscripción sepulcral de Newton, pues no contiene otra cosa que la fórmula del binomio.

LA LAPIDA DE UN SEGUNDO HERCULES

Si pasamos de las matemáticas a los poetas, encontraremos que la de Leopardi, el atormentado y amargado italiano, dice simplemente: "Dejazme en paz." En la tumba de Alfredo de Mussat está escrito: "Cuando yo muera, queridos amigos, plantad sobre mi tumba un saucel, porque amo su follaje lánguido, su palidez dulce y querida, y su sombra será leve para la tierra en que repose. El de Camoens, que dejamos en su lengua original, dice así: "Aquí jaz Luis Camoens príncipe dos poetas de seu tempo: viveo pobre e miseravelmente, e asi morreo."

Y para concluir con una nota pintoresca, que ni siquiera falta lo pintoresco junto a lo funerario. Vaya este epitafio recogido por Ramón Gómez de la Serna en su colección, de la que también son algunos de los que preceden. Al que ahora nos referimos dice así: "Aquí yace Faustino Labilla, que murió de diez meses, siendo el encanto de sus padres por su robustez; si hubiera vivido hubiese sido un segundo Hércules por sus fuerzas; de seis meses levantó con sus manecitas media arrobá; han sentido sus padres la pérdida de este niño, pero se han conformado porque se lo ha llevado Dios, que era suyo."

Los billetes de la rifa a beneficio del Hospital de San Juan y Casa de Refugio, están a la venta en todos los comercios y también en los bares y establecimientos de recreo, en las confiterías, etc.

La estancia en Madrid de los marineros de "La Argentina"

(Viene de primera página)

Terminó con estas palabras: "Gloria a Argentina en España; gloria a España en Argentina; gloria de la Hispanidad en el Mundo".

El padre Vela leyó seguidamente un cable que desde Buenos Aires envía el director del Museo, don Julio Guillén, saludando a los oficiales y guardiamarinas del crucero "La Argentina". Por último los visitantes fueron obsequiados con una copa de vino español.

A las siete de la tarde subieron a la casa particular del ministro de Marina, almirante Regalado, que les obsequió con una espléndida fiesta a la que asistieron numerosos invitados.—Cifra.

No dejes para última hora la adquisición de los billetes de la rifa a beneficio del Hospital de San Juan, pues te expones a quedarte sin ninguno.

Explosión frente a la embajada de Inglaterra en Roma

(Viene de primera página)

que se había acercado a las misteriosas maletas poco antes de que estallaran, y pudo comprobar que tenían a siguiente inscripción: "¡Atención minas!".

Los funcionarios británicos han declarado que no se han lamentado víctimas en el interior del edificio.—Efe

REUNION DEL GOBIERNO
 Roma.—Se ha reunido el Gabinete italiano para ocuparse de la explosión que causó esta madrugada grandes daños en la embajada británica. La única víctima fue Niccolino Pattina, de 25 años de edad, italiano, que resultó gravemente herido cuando pasaba ante el edificio. Se ha declarado que el incidente es muy parecido a las explosiones registradas ayer en la estación del ferrocarril de Jerusalén. Añadió que en el momento del accidente, se encontraba un carabinieri en el jardín de la embajada, pues el otro que hacía guardia en el exterior, fué retirado hace una semana a petición de los ingleses. La explosión ocurrió mientras caía una lluvia torrencial. Los autores del hecho lograron escapar y momentos después, cientos de policías y carabinieri, acordonaban el lugar del suceso para mantener alejados a los curiosos.

OPINIONES
 Roma.—Poco después de la explosión ocurrida en la embajada británica, llegó a la cancillería el ministro de Asuntos Exteriores, Pietro Nenni, acompañado de otros funcionarios de dicho ministerio con objeto de conferenciar con los funcionarios británicos que se encontraban allí.

El agregado de Prensa británico, Maehael Stewart, ordenó a la policía italiana que impidiese que se hicieran fotografías hasta las nueve de la mañana.

Algunos miembros de la embajada, en conversaciones particulares, han manifestado que creen que los autores del hecho son de origen polaco y han llegado a esta conclusión por la ortografía de la nota de advertencia polaca. Otros creen que pueden haber sido comunistas o quizá algunos fanáticos estudiantiles egipcios o disidentes de Palestina.

El ministro de la Asistencia en la postguerra de filiación comunista, Emilio Sereni, manifestó que la explosión es un asunto "típicamente fascista".—Efe

Toma de posesión del nuevo comisario general de abastos

(Viene de primera página)

Roma.—El jefe de la política italiana que se dedica a investigar los crímenes políticos, ha declarado que ha detenido a tres hombres y espere.

TRES DETENCIONES

Roma.—El jefe de la política italiana que se dedica a investigar los crímenes políticos, ha declarado que ha detenido a tres hombres y espere.

Se ordena a los consules de Bélgica en Brasil que busquen a León Degrelle

Río de Janeiro.—La embajada de Bélgica en esta capital ha dado orden a todos los consules de Bélgica en Brasil para que colaboren con la policía brasileña en la búsqueda del jefe renista León Degrelle, que acaso se encuentra en el país.—Efe.

Cada día una cosa curiosa

Familia de longevos

LA MADRE MURIO A LOS 105 AÑOS Y DE CINCO HIJAS. UNA HA MUERTO A LOS 107. VIVIENDO LAS DEMÁS, CUYA EDAD OSCILA ENTRE LOS 105 Y LOS 90 AÑOS

Murcia.—Un caso de longevidad extraordinaria se ha registrado en el pueblo de Era Alta, donde ha fallecido Concepción Pallicer Rodríguez, a la edad de ciento siete años cumplidos. Hasta el último momento conservó sus facultades mentales, gozó de excelente salud y comió con gran apetito. Se trata de una familia longeva, ya que la madre de la finada murió a los ciento cinco años y, actualmente, viven cuatro hermanas que cuentan la mayor 106 años y la menor noventa.

Londres.—La Cámara de los Comunes

ha aprobado por unanimidad el Libro Blanco del Gobierno en virtud del cual se crea el ministerio de Defensa.

El primer ministro Atlee, había anunciado con anterioridad que el ministro sin cartera A. V. Alexander, sería nombrado titular del nuevo ministerio.—Efe.

El "Día universal del Ahorro" en Burgos

EN LA CAJA DE EN LA CAJA DEL AHORROS MUNICIPAL CIRCULO CATOLICO

Hace 22 años, en un Congreso Internacional del Ahorro, los representantes de todas las Cajas del Mundo acordaron conmemorar el día 31 de Octubre. Tratase de ensalzar y difundir la virtud del Ahorro y para ello la Caja Municipal estableció unas bases para el concurso de numerosos premios asignando, entre otros, 150 bonificaciones de 25 pesetas que se sortearán entre las libretas que han operado los días 28, 29, 30 y 31 del pasado mes. En estas cuatro fechas se han movido 1.782 libretas, lo cual significa que los impositores burgaleses han contribuido de modo bien directo a la brillantez de la conmemoración.

No hemos de repetir, puesto que oportunamente se publicaron, la serie de premios que la Caja estableció, pero tampoco podemos silenciar la extraordinaria importancia de alguno de ellos.

A las tres de la tarde, en el Teatro Cine Avenida, se pasó por la pantalla la magnífica película "Las cuatro plumas", exclusivamente destinada a los escolares que practican el ahorro. Dos mil niños asistieron a la sesión, y 300 de ellos recibieron el premio especial a su aplicación, conducta y espíritu ahorrador, consistente en una imposición de cinco pesetas.

El día 27 de Octubre, y como complemento al acto de clausura y reparto de premios del Concurso de Ganado Vacuno, celebrado en Salas de los Infantes, nuestra primera Entidad de Ahorro regaló a cada uno de los pueblos de Villanueva de Carazo, Barbadillo del Mercado y Tolbaños de Abajo, un magnífico semantal de raza "Barco de Aylla", como un jalón más de la atención que la Caja dispensa a la labor de mejora de la ganadería provincial. Los tres pueblos agraciados son los que ostentan mayor saldo de imposiciones entre los que formaban la relación de solicitantes.

El Consejo de Gobierno de la Caja, en reunión celebrada el día 29 de Octubre, conoció la importancia que para las clases humildes de la ciudad tiene la Escuela técnico-profesional P. Aramburu, ya que mereced a los estudios y prácticas que en ella se llevan a efecto, se capacitarán muchos obreros que lograrán una especialización. En atención a estas circunstancias, acordó poner a disposición de su Director, R. P. Arregui, la cantidad de CINCO MIL PESETAS.

Muy sinceramente felicitamos a la Caja de Ahorros Municipal, y más, particularmente a las señoras que forman el Consejo de Gobierno, por el extraordinario interés que ponen en todo cuanto a Burgos afecta, pues nadie debe ignorar que anualmente se destinan más de 350.000 pesetas a obras de carácter benéfico-social, lo cual significa un interesante renglón. De esta forma, las utilidades que la Caja consigue vuelven a invertirse en beneficio de la provincia.

La modestia de la Caja, hace que muchas personas ignoren la ingente labor que viene desarrollando y sin perjuicio de que en otra ocasión volvamos sobre el tema, hemos considerado oportuno dar publicidad a las noticias que anteceden, coincidiendo con el "Día Universal del Ahorro" 1946.

En las primeras horas de la mañana de ayer, una larguísima cola estaba formada, pese al frío reinante, a la puerta de sus oficinas, agolpándose en el interior junto a las ventanillas de imposición. Eran los integrantes, favorecidos por el aplauso e importante concurso de premios a que oportunamente dimos publicidad, verificándose durante la mañana cientos de operaciones de ahorro con premio.

A las nueve, en la capilla de la Institución, se celebró una misa con solemne responsa final, oficiada por el Rvdo. P. consiliario, Aurelio Galzadilla, de la Compañía de Jesús, a la que asistieron el Consejo de la Institución, y niños de las escuelas que sostienen, y una representación de los empleados administrativos y de las numerosas obras sociales que la forman.

A las siete y media de la tarde comenzó la fiesta de exaltación del ahorro, que tradicionalmente organiza la Institución, siguiendo el orden previsto.

Entre los asistentes figuraban el Consejo de Gobierno, impositores y beneficiarios de las numerosas obras benéficas que sustenta, personalidades de las finanzas, ahorro, Acción Social Católica y abogacía.

Abrió el acto el director gerente don José María Codón quien en elocuentes y breves palabras desarrolló la significación del acto e hizo historia de la vida de la Entidad y de su gran labor social, comparando su humilde origen en 1884, en que el volumen de sus operaciones no llegaba a mil pesetas anuales, entre operaciones y reintegros, con las cifras del último ejercicio, desarrollado en la Memoria de la entidad, que se ha editado con motivo de la conmemoración, y en la que aparece un movimiento de imposiciones y reintegros de más de veintitrés millones y medio de pesetas y un saldo de imponentes en 31 de Diciembre, de veintinueve millones y sesenta y tres pesetas, ochocientos y nueve céntimos, y casi tres millones y medio de pesetas invertidas en obras sociales desde 1909.

Después se verificó el sorteo de premios entre los asistentes y a continuación la entrega de los premios del concurso.

La nota más destacada la dieron la sirvienta de las señoras de Galfero, que fué agraciada con uno de los premios a las pertenecientes al servicio doméstico, con más tiempo de antigüedad en la misma casa, que cuenta en su haber cincuenta y tres años como doméstica en dicha distinguida familia, así como el Ayuntamiento de Salas de Bureba, a cuyo Alcalde, fué entregado el premio adjudicado a la corporación por ser el municipio que más volumen de ahorro y número de libretas tiene en la Caja de Ahorros del Circulo en proporción al número de vecinos.

Al recoger el galardón fué muy aplaudido dicho señor Alcalde.

A continuación cerró el brillante acto el presidente en cargo, don Julio González Soto, quien con su elocuencia de siempre, resaltó el significado y la universalidad del "Día del Ahorro, felicitó a los premiados y al personal de la Institución por el resultado económico --social del ejercicio y se asoció al recuerdo que dedicó el orador precedente señor Codón a don Benito Martín Rodríguez, fallecido hace meses.

Ambos oradores fueron muy ovacionados.

Por último todos los asistentes en pie, escucharon el Himno internacional del Ahorro, cantado por los señores escolares dirigidos por el maestro Belzungegui, capellán y director musical de la Institución.